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 ACTA SUCINTA NÚMERO 123 

SESIÓN ORDINARIA VIRTUAL 
 

 
FECHA:  Julio 19 de 2020 
HORA:  10:00 A.M  
LUGAR:    Sesión No Presencial mediante la plataforma virtual GotoMeeting 
 
Estas sesiones son transmitidas en vivo, mediante las aplicaciones YouTube y 
Facebook Live. Esta acta se elabora de conformidad con el Art. 26 de La Ley 136 
de 1994. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO DE BELLO 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE 
 
Señora Secretaria por favor leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Buenos días para los Honorables Concejales, para la Mesa Directiva, líderes y 
habitantes de la comuna 9 y todos los presentes. 
 
Orden del día de julio 19 del 2020 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
2. SESION DESENTRALIZADA EN LA COMUNA 9. PROPUESTAS QUE AYUDEN A 
MEJORAR LAS NECESIDADES DE LOS HABITANTES DE LA COMUNA 9. Invitados: 
Presidentes De Las Juntas De Acción Comunal, Lideres de la Comuna Previamente 
Inscritos Para Participar; Funcionarios Del Gabinete Municipal Asignados como enlace 
para La Comuna 9, Dr. Edgar Callejas, Asesor de Desarrollo Social; Juan Pablo 
Castañeda, Asesor de Asuntos Institucionales; Estefan Valencia, Gerente De Proyectos 
Especiales; Melissa Orrego, Jefe de Comunicaciones, Y Directivos de La 
Administración que se requieran en este tema.  
 
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES 
5. ASUNTOS VARIOS    
 
Esta leído el orden del día señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Verifiquemos el quórum por favor, señora Secretaria. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Vamos a verificar el quórum y a aprobar del orden del día. 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 
NICOLÁS ALZATE MAYA     -------------------------- 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 
DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente y Apruebo 
JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo  
RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Presente y Apruebo 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 
JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Presente y Apruebo 
GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   Presente y Apruebo 
NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 
ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO   Presente y Apruebo 
DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente y Apruebo   
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                       Presente y Apruebo  
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                         Presente y Apruebo 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ            Presente y Apruebo 
 
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir, ha sido aprobado el 

orden del día, un Concejal presenta falla en su conexión. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con  el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
2. SESION DESENTRALIZADA EN LA COMUNA 9. PROPUESTAS QUE AYUDEN A 
MEJORAR LAS NECESIDADES DE LOS HABITANTES DE LA COMUNA 9. Invitados: 
Presidentes De Las Juntas De Acción Comunal, Lideres de la Comuna Previamente 
Inscritos Para Participar; Funcionarios Del Gabinete Municipal Asignados como enlace 
para La Comuna 9, Dr. Edgar Callejas, Asesor de Desarrollo Social; Juan Pablo 
Castañeda, Asesor de Asuntos Institucionales; Estefan Valencia, Gerente De Proyectos 
Especiales; Melissa Orrego, Jefe de Comunicaciones, Y Directivos de La 
Administración que se requieran en este tema.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Darles la bienvenida a todos los líderes de esta comuna agradecerle al Honorable 
Concejal Daniel Rodrigo Villa quien nos ayuda en la convocatoria a los demás 
Concejales. Esto que está haciendo la corporación es histórico poder darle la 
oportunidad a los líderes y que el concejo llegue a los sectores donde no llega la 
institucionalidad en representación también de la municipalidad para que mejore la 
problemática de nuestro municipios en todos los ángulos. 
   
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA CARMEN AMADA RODAS MARIN  
PRESIDENTA DE LA JUNTA DE ACCION COMUNAL DEL TRÉBOL   
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Primero que todo agradece la oportunidad, desea hablar referente a la mesa de trabajo, 
ya que la que tenían, no estaba muy bien constituida y manejada, y ahora está 
representando el Trébol, Navarra y algunas de las urbanizaciones de la comuna 9, el 
primer tema que desea tratar es la seguridad de los barrios Navarra y el Trébol, durante 
esta pandemia sea han presentado demasiadas fiestas, y las personas no quieren 
atender ya que hay bares y otros lugares abiertos, y se han presentado problemas  y 
heridos, se comunican con la policía pero no responden no reaccionan.   
 
El otro problema es el trasporte, ya que no tenemos la ruta de buses que van al centro, 
de la empresa de transporte bellanita, solo dicen que el área metropolitana no puede 
tener esa ruta dentro del barrio, entonces en este momento no contamos con este 
transporte.  También necesitamos de un retorno con urgencia, ya que debemos  llegar 
hasta Niquía para devolvernos al norte y esto  nos complica ya que se forman los 
trancones y es difícil para transportar los enfermos, o si se presenta alguna urgencia.  
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El Presidente del Consejo de Administración de Poblado Niquia, también quiere 
intervenir, ya que no estábamos enterados de una nueva urbanización que es de 
interés social que va a tener 1.000 apartamentos y 500 parqueaderos 
aproximadamente, nos preocupa donde se van a meter tantos vehículos ya que todos 
tienen. 
 
También tenemos problemas con las dos urbanizaciones Alameda del Norte y Plazuela 
del Norte están vertiendo sus aguas mixtas y aguas sucias a la quebrada. 
 
También necesitamos que nos ayuden para la elección de la JAL ya que no hay, por 
que la votación fue en blanco y deseamos elegir a personas de la comunidad 
responsable, buenas, e idóneas. 
 
También queremos implementar una plazuela de comidas para que la trabaje las 
madres cabezas de familia de la comunidad. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA YASMIN ALZATE  
 
Saluda a los presentes.  Agradece por el espacio brindado  
 
Quiero iniciar hablando del olvido en el que se tiene este barrio, ya que tenemos una 
barrera más que simbólica que es el peaje. 
 
Se toma la decisión de ingresar los jóvenes a otros colegios y no al del barrio ya que 
este se tiene un olvidado aún hay profesores ya jubilados que ya no tiene la paciencia 
para realizar el acompañamiento a los jóvenes, también porque ya es común que una 
maestra agreda a los alumnos y no pase nada. 
 
Necesitamos también contar con un aula de apoyo para los niños que presentan 
problemas con su aprendizaje, como niños con síndrome de Down, déficit de atención, 
y no contamos con un acompañamiento. 
 
Queremos que piensen el por qué los padres están tomando la decisión de enviar a sus 
hijos a estudiar a otro lado y no hacerlo en el barrio, se van a Copacabana.  
 
El transporte también es un tema importante ya que las vías no tienen la capacidad de 
resistir un bus, no tiene como transitar dos vehículos en el mismo lugar porque no tiene 
capacidad, son muy estrechas.  
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También desean que descentralicen programas y los incluyan en todos los procesos 
del Municipio de Bello, ya que para poder asistir a un programa de la cultura queda 
muy complejo por el tema del transporte ya que hay muchos niños y niñas que solo 
tiene para comer una vez al día. 
 
Otra de las grandes problemáticas en este sector son los servicios públicos como el 
agua, el acueducto comunitario, claro que se nos apoya con tanques pero el problema 
con el alcantarillado, ya que lleva demasiados años y no se realiza ninguna revisión. 
 
Deseamos que lleguen las ayudas y el apoyo para los diferente grupos de la 
comunidad.        
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA NANCY ORTEGA, JUNTA DE ACCION 
COMUNAL LA NAVARRA 
 
Saluda a los presentes. 
 
En especial necesitan una caseta donde se pueda esperar el bus, en la entrada de la 
Navarra. 
 
El segundo, es que las vías tienen falencias unos huecos en la vía principal, ya que 
cuando llueve se empozan y esto nos preocupa, también nos gustaría que nos 
ayudaran para realizar la señalización  
 
La recuperación de la fuente hídrica de nuestra comunidad, tenemos dos quebradas las 
cuales están siendo afectadas por la basura que se está arrojando allí, ya se ha 
realizado varias intervenciones pero aquí es donde necesitamos la ayuda de ustedes. 
 
Tenemos un sendero donde queremos volverlo a recuperar ya que nosotros trabajamos 
por el medio ambiente, y nuestras zonas verdes las están tomando como parqueaderos 
de motos por tal motivo queremos recuperarlas para que por favor nos ayuden a 
intervenir sobre ese problema. 
     
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ROSALBA OSORIO, COORDINADORA DEL 
GRUPO ADULTO MAYOR DE LA NAVARRA   
 
Brinda un saludo especial a todos los presentes  
 
Como grupo de adulto mayor necesitamos de un espacio donde se puedan reunir,  
realizar manualidades y demás actividades importantes, les facilitan el lugar de la 
acción comunal pero este no está apropiado ya que no tiene piso y el techo ingresa el 
agua cuando llueve, no podemos guardar nuestras pertenencias allí. 
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la navarra contamos con un sitio que es un como un asadero, pero ya la comunidad lo 
tomó para llevar sus perros a realizar sus necesidades allí, por este motivo ya no lo 
podemos habitar. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR BIBIANO ZULETA  COORDINADOR DEL GRUPO 
DEL ADULTO MAYOR  DE LA URBANIZACION EL TREBOL. 
 
Saluda a los presentes. Desean que se realice una buena gestión para la sede de la 
junta de acción comunal ya que es el único lugar que tienen para reunirse. 
 
La urbanización plaza Navarra, cuenta con una vía terciaria la cual la están utilizando 
como parqueadero y esto está generando mucha congestión, entonces sería bueno 
que el señor del tránsito nos pueda brindar ayuda con la señalización para no parqueo, 
y que los guardas de transito nos estén visitando para que no se genere esta 
congestión.  
 
Agradece la escucha. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR TEODORO DEL POZZO  
 
Brinda un saludo especial a todos los presentes.  
 
Necesitamos ediles estamos sin cabezas ejecutivas, les solicitamos la pronta elección 
de ediles.  Hay algunos de los encargados de las juntas de acción comunal que se 
apropian de estos espacios y no permiten el ingreso de la tercera edad a las sedes. 
 
Queremos que por favor volteen la mirada en el pueblo que cree en ustedes, que los 
necesita, pedimos para la tercera edad respecto, escucha.  Deseamos una reunión son 
el señor presidente para detallar todo lo que hemos dicho. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Ahora nos comunicamos y ahí estaré con la ayuda de Dios. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FRANCISCO MONSALVE DEL BARRIO 
GUASIMALITO LIDER COMUNA 9 
 
Brinda un saludo especial a todos los presentes. 
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Queremos que a través de ustedes podamos mitigar todas aquellas problemáticas, 
deseamos un cambio para nuestro entorno, inclusión, la presencia mayor del gobierno 
local, es hora de trabajar en equipo por el Bello que queremos. 
 
Nuestras necesidades: los escenarios deportivos, contamos con dos placas deportivas 
en muy malas condiciones que en administraciones anteriores las han intervenido, 
tampoco contamos con parques infantiles ya que estos también se encuentran en mal 
estado. 
 
Se necesita de un gimnasio donde los jóvenes puedan aprovechar su tiempo libre, 
desean que se brinden nuevas oportunidades de esparcimiento para los niños, jóvenes, 
y adulto mayor.  Necesitamos que los niños de nuestros barrios no tengan que buscar 
otras instituciones por fuera de la comunidad, con esto buscamos minimizar la 
deserción escolar, también realizar una infraestructura a lainstituciones y con 
profesores competentes. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA MARIA ALEXANDRA MARTINEZ LIDER 
GUASIMALITO 
 
No se cuenta con espacios recreativos para los niños.  Lo que deseo es tener una 
cancha donde podamos hacer todas las actividades, y que los de la tercera edad no se 
tengan que desplazar a Copacabana y donde se puedan realizar diferentes actividades. 
 
Necesitamos de su apoyo y nuestro barrio sea reconocido. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA MARTHA CORDOBA RENTERIA  EDIL DE LA 
COMUNA GUASIMALITO 
 
Agradece a cada una de las personas que han estado en este proceso, y las puertas 
abiertas del Concejo para la comunidad. 
 
Desean la construcción de un centro de salud que desea la comuna ya que tiene 
comuna ha crecido y por este motivo las personas se están yendo para Copacabana ya 
que no sienten el apoyo.  También necesitamos ayuda ya que no contamos con una 
ruta de buses ni alcantarillado, agua potable, gas por esto vemos que el barrio 
guasimalito es uno de los barrios más abandonados. 
 
Es necesario que volteen los ojos a esta población, ya que es un lugar muy  bonito 
campestre, y podamos implementar unas nuevas condiciones, una mejor calidad de 
vida. Buscar la forma de ayudarles a los jóvenes que se encuentran en la drogadicción, 
implementar lo que es el arte y la cultura para que estas personas se mezclen en estos 
procesos y poder sacarlos del tema de la drogadicción.   



  

Página 8 de 18 
 

Acta N° 123 del 19 de Julio de 2020  

 
 
 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA LINA MARIA PÉREZ, LIDER COMUNA 
GUASIMALITO  
 
Brinda un saludo especial a todos los presentes. 
 
Voy hablarles un poco de las necesidades que tiene nuestra comunidad como lo del 
medio ambiente, con el pasar del tiempo las quebradas han ido perdiendo su servicio 
ecológico como la quebrada la cristina que aún tiene aguas negras, y alrededor de ella 
se encuentran 5 familias, y estas se han convertido en focos de contaminación 
ambiental lo cual genera problemas de salud pública. 
 
También deseamos ayuda para las zonas verdes ya que las han convertido en 
escombreras. Solicitamos para el adulto mayor más presencia y acompañamiento que 
les brinden capacitaciones y formaciones donde el adulto mayor aprenda a envejecer. 
 
Agradece por la atención prestada  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA  MIRIAM MONSALVE LIDER COMUNITARIA 
PERTENECE AL COMITÉ DE DEPORTES. 
 
Saluda a los presentes. 
 
Indica que solicita un apoyo una dotación de implementación deportiva como balones, 
conos, platos, aros, uniformes ya que los padres no cuentan con estos recursos para 
aportar la idea con esto es lograr poder tener una mayor participación de los jóvenes. 
 
También se desea un docente que apoye en el proceso para que así el cobro sea 
menor ya que en este momento realizan un aporte para el pago del profesor.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  LUIS FERNANDO ZOLANO PRESIDENTE DEL 
CONSEJO DE LA UNIDAD POBLADO NIQUIA. 
 
Saluda a los presentes.  Soy el presidente el consejo de la unidad poblado niquia y 
tenemos unos inconvenientes puntuales. 
 
El primer inconveniente que tenemos como comunidad es la seguridad del ingreso a la 
unidad, nos cobran el servicio de aseo, pero no se realiza un barrido de calles, ni nada 
de esto.  También hay fallas en la recolección de basura porque el carro no entra por la 
sección reducida de la vía.  
 
Vertimiento de aguas residuales de aguas mixtas que pasan por una quebradita que 
tenemos en la unidad, este perjuicio lo realiza la construcción de unas casas del  
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proyecto llamado Alameda del Norte, esto ya lo hemos llevado al área metropolitana y 
a EPM., pero no tenemos ninguna respuesta y nos causa foco de contaminación y 
enfermedades para los habitantes de la comunidad.  
 
También se le habla del tema de la seguridad y poder solicitar unas cámaras, ya que se 
han presentado inconvenientes sociales en la zona de ingreso para la unidad. 
 
Agradece la oportunidad y le parece muy bonito el poder escuchar la comunidad. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Se abre el espacio a los Honorables Concejales. 
 
INTERVENCIÓN DE LOS HONORABLES CONCEJALES  
 
HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO 
 
Realiza un saludo a todas las personas que siguen la sesión. Felicita al Honorable 
Presidente del Concejo por las sesiones descentralizadas. 
 
Manifiesta el gran problema que causa el peaje y que les debe de ayudar a brindar una 
solución. Habla de la inversión que se debe realizar en todas las zonas de nuestra 
ciudad.  
 
Habla del plan de desarrollo y de la inversión que se tiene para nuestros barrios, 
comunas y corregimiento y es aquí donde les solicitamos que lleven este mensaje a los 
secretarios correspondientes y nosotros como corporación también enviemos lo que 
nos expresan los lideres para que se tengan en cuenta en esta inversión social, que 
realicen una inversión en todas las zonas y este es un gran reto que sea lleve esta 
inversión a La Comuna 9, no todo se va a poder solucionar  y yo soy consciente que es 
complejo administrar los recursos, pero es el momento que estos impuestos se vean 
reflejados en el territorio. 
 
Llegó el momento de menos palabras y más acciones. 
 
HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO. 
 
Saluda a los presentes, a la comunidad y líderes. 
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Darle la bienvenida a la comuna 9 al concejo Municipal, es importante estos espacios 
ya que podemos salir a escuchar a las comunidades este es el primer paso el primer 
filtro para poder dar solución a todas las problemáticas. 
 
Todas las dificultades que ha tenido la comuna 9 son debido a las decisiones políticas 
que se han tomado y es importante saberlo y recalcarlo, porque estas decisiones 
políticas son las que han permitido la afectación de toda la comuna 9. 
 
El primer llamado es a las comunidades a que aprovechen ahora en el 2021 se va a 
generar otro Plan de Ordenamiento Territorial y es importante que lo acompañen para 
que no vuelva a suceder lo que pasó en el año 2009, es importante, porque gracias a 
esas decisiones políticas es que se tienen estos problemas que se presentan hoy. 
 
Necesitamos que estas juntas de acción comunal, juntas administradoras locales, que 
sean operativas y esos procesos de base social que mencionan de líderes comunitarios 
se articulen en una sola mesa y que bueno que estén pensando en crearla porque es 
importante.   
 
Hoy a la administración municipal le toca revisar cada una de estas propuestas, ya 
tenemos los funcionarios encargados para que desde sus dependencias puedan hablar 
con las otras dependencias para que comencemos a dar soluciones a estas 
problemáticas. 
 
Es inconcebible que una unidad nueva ahí en Guasimalito tenga gas y que las 
comunidades aledañas que llevan toda una vida en el territorio no lo puedan tener y 
que no tengan el acceso, entonces también es solicitarle a EPM para que por favor 
desde esas zonas de difícil gestión comiencen a llevar los recursos y los niveles 
básicos para que la gente pueda tener unas condiciones de vida tranquilas y plenas. 
 
Se debe de buscar soluciones rápidas y concretas.  
 
Conozco bastante el tema de las cuencas con todos los residuos y me pongo a 
completa disposición para que le hagamos la solicitud al Área Metropolitana y a 
Corantioquia con respecto a lo que está sucediendo allí para que se pueda solucionar.    
 
HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUAREZ 
 
Saluda a los presentes. 
 
Felicita al Concejo  por ese trabajo que vienen haciendo de esa recopilación de las 
problemáticas de cada uno de los barrios que conforma la comuna 9, son dificultades y  
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necesidades que también se socializaron en el mes de febrero cuando se realizaron los 
talleres del plan de desarrollo donde escuchamos muchas de estas falencias.  
 
También se le suma un problema por más de 15 años como es el peajito social donde 
nos ha dividido muestro territorio Bellanita, donde hoy no solo divide la inversión social 
si no que también divide la movilidad, es una problemática que debemos de escalar a 
nivel nacional donde los congresistas, diputados y los Alcaldes del Valle de Aburrá y 
Concejales también han estado con la voluntad de que este peajito social se levante.  
 
La comunidad de navarra y la comunidad de Guasimalito, nos están diciendo que 
necesitan un gimnasio, entonces sí de los dos gimnasio que van hacer este año 
decidamos ya esa es la decisión de gobernar, yo hoy no estoy gobernando yo estoy en 
la posición de la comunidad hoy estoy escuchándolos a ellos y les estoy diciendo 
guasimalito necesita un gimnasio díganos ya vea de esos dos gimnasios, a Guasimalito 
le vamos a instalar el gimnasio. 
 
Hoy agradece a la comunidad por volver a contarles sus necesidades. 
 
Y se pide a la administración Municipal en cabeza del Alcalde Oscar Andrés Pérez y a 
todo su gabinete, que ya nos pongamos las manos a la obra y que hagamos las obras 
sociales e infraestructura que tanto se necesita  en el territorio para poder seguir así 
adelante con el desarrollo de nuestro Municipio.    
 
HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Realiza un saludo para a todas las personas presentes 
 
Quiero felicitar al señor Teodoro por por que él nos indica que nosotros somos los 
encargados de la fiscalización y el control político y tiene toda la razón y agradece que 
el señor exprese estas cosas ya que es toda la realidad y que siguen atentos a todas 
sus necesidades. 
 
Nosotros nos somos los que damos los vistos buenos ni damos la solución ni 
ejecutamos presupuesto pero si estamos atentos atentos a que la administración este 
presta a ejecutar este llamado y estas necesidades de la comunidad, pero me 
preocupa y debemos de solicitar a la secretaria de medio ambiente nos puedan ayudar. 
 
También es muy triste que a estas alturas todavía hallan espacios sin los servicios 
públicos como el gas, el agua y otros, y lo que no se entiende es como Norteamérica 
que es una unidad nueva pueda gozar de ellos y guasimalito aun sin estos servicios, lo 
legan nos está frenando a darle una buena calidad de vida a los Bellanita que están tan 
carentes de estos servicios públicos. 
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Que pesar que estos vertimientos de agua estén yendo todavía a nuestras quebradas.  
Dejo como inquietud que revisemos con la administración actual de cómo se están 
recibiendo las obligaciones urbanísticas, ya que se están presentando muchas 
dificultades. 
 
Pero también es un mensaje para la Secretaría de Educación, ya que reclaman la 
calidad de la educación, ya que aún se tienen docentes ya pensionados y no tienen un 
nivel de tolerancia adecuado para los niños y jóvenes y que es bueno que ya se le 
pueda dar el paso a otros docentes. 
 
Señor Presidente también debemos seguir insistiendo con lo del peajito, ya que este 
nos divida como Municipio y que los habitantes de esta comunidad se están 
trasladando a Copacabana, entonces debemos seguir insistiendo con este tema.  
 
Agradece a todos los lideres  
 
HONORABLE CONCEJALA GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO 
 
Saluda a los presentes. 
 
Yo quiero complementar algo con los temas de movilidad, los proyectos que se han 
presentado desde la administración pasada, como el proyecto de la regional oriental, 
proyectos para descongestionar la glorieta de Niquia del éxito, en los momentos que se 
nos han presentado estos proyectos vemos que no resuelven, simplemente trasladan la 
congestión del lugar al peajito, el cual se vence el próximo año, pero debemos de 
participar de esto para que este peajito no tenga continuidad.       
 
En los espacios de deporte, recreación y esparcimientos son lugares determinantes en 
la calidad  de vida para los grupos poblacionales y en todas las comunas, ahora con el 
plan de desarrollo vamos a ejercer un mayor énfasis en tos los lugares realizar donde 
no hay y hacer mejoras a los que ya existen. 
 
El tema del agua y las zonas verdes es un tema histórico, todos estos senderos hay 
que recuperarlos de una manera adecuada puede ir acompañado con el tema de 
seguridad ya que es una de las grandes apuestas de esta administración.  
 
En cuanto al tema de educación es inadmisible que el día de hoy se presenten estas 
conductas de los docentes, entonces vamos a hacerle llegar a la secretaría de 
educación este tema que hoy han denunciado, para que revisen muy bien la conducta 
de los docentes por que no se puede permitir que esto se quede en la indiferencia y sin 
darle solución. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Es mi deber pasada dos horas, poner en consideración la Sesión permanente. 
 
Señora Secretaria por favor verifiquemos el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 
NICOLÁS ALZATE MAYA     Presente y Apruebo  
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 
DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente y Apruebo 
JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo  
RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Presente y Apruebo 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 
JESÙS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL    Presente y Apruebo 
GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ   Presente y Apruebo 
NOLVER ANDRÉS PÈREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 
ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO   Presente y Apruebo 
DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente y Apruebo   
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente y Apruebo 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Presente y Apruebo 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ  Presente y Apruebo 
 
Señor Presidente le informo que ha sido aprobada la declaratoria de Sesión 
permanente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Vamos a darle paso a los representantes de la Administración Municipal el doctor 
Edgar Callejas asesor de la alcaldía, no sin antes decirle señor Edgar que este ejercicio 
es muy importante tener estos espacios donde no hay colores ni partidos políticos por 
el bienestar de nuestro Municipio y esperamos que estas solicitudes le lleguen al Sr. 
Alcalde. 



  

Página 14 de 18 
 

Acta N° 123 del 19 de Julio de 2020  

 
 
 
 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDGAR DE JESÚS CALLEJAS ARANGO 
ASESOR DESARROLLO SOCIAL DE LA ALCALDÍA 
 
Realiza un saludo muy especial para todos los presentes.  
 
Se encuentran atentos los 4 gerentes que han sido asignados para esta comuna, los 
cuales también están asignados para las comunas 7 y 8 pero hoy específicamente con 
la comuna 9, que es una de las comunas a las que ya hemos escuchado las diferentes 
inquietudes. 
 
Y créame que está toda la voluntad por parte de nuestro Alcalde, su equipo de 
gobierno, pero como lo dicen ustedes decir que vamos a poder solucionar todo en 4 
años y más frente a un fenómeno como el que nos estamos encontrando es difícil.   
 
Esto que estamos haciendo hoy a través de la gerencia nos permite realizar una 
avanzada para que el día que podamos efectivamente acompañar a estas  
 
Comunidades con nuestro Alcalde como ha sido de costumbre podamos llegar con 
cosas muy puntuales y concretas. 
 
Queremos hacer una invitación para que sigamos en este ejercicio nosotros la comuna 
9 para nosotros es una prioridad, por eso necesitamos del compromiso de todos los 
líderes y poder incluir a más gente que la participación no sea solamente de las juntas 
de acción comunal si no también con el compromiso de todos. 
 
Hemos venido gestionando con la registradora el pedido para que se cumpla con la 
elección de la Junta administradora local de la comuna 9 y nosotros tenemos el interés 
de que esta comunidad no se quede sin esa representación y más en una 
administración que le viene dando tanto protagonismo al tema. 
 
También se ha venido trabajando el tema del acueducto esta es una de las prioridades 
del señor Alcalde así no lo ha expresado y nos ha brindado instrucciones muy precisas. 
 
Para nosotros los temas de la seguridad, el adulto mayor, la movilidad, el deporte, tema 
ambiental, los temas de salud  se vuelve una prioridad inmensamente grande como 
administración poder resolver estos temas tan delicados  y más porque nos estamos 
encontrando con el crecimiento de la comunidad. 
 
Estamos trabajo de la mano con los líderes escuchando sus necesidades la 
administración y el alcalde ha sido muy claro, no queremos trabajar de espaladas con 
ustedes y los lideres al contrario. 
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El llamado que le queremos hacer muy especialmente a los líderes de la comuna 9 es 
para que a partir de esta semana nos reintegramos todos a estos grupos de trabajo que 
se están conformado para que conjuntamente busquemos soluciones a la problemática 
que hoy está viviendo la comuna 9.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
Muchas gracias  
 
Sabemos que no es fácil ganarnos la confianza el día de hoy, pero vamos a apostarle a 
ello y entre todos los 19 Concejales de la corporación municipal y trabajando 
conjuntamente con la administración vamos a lograr la confianza y se verán los 
resultados.  
 
Secretaria por favor continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
¿Alguna comunicación señora Secretaria.? 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO. No hay comunicaciones sobre la Mesa señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
4. PROPOSICIONES  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
En proposiciones con el uso de la palabra el Honorable Concejal Daniel Rodrigo Villa 
Maldonado. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 
MALDONADO.  Mi proposición es para que el día de mañana la Sesión sea a las 10:00 
de la mañana. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE.  En consideración la proposición hecha por el Honorable Concejal 
Daniel Rodrigo Villa Maldonado de sesionar mañana a las 10:00 de la mañana. 
 
Se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban Honorables 
Concejales?    
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Apruebo 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Apruebo 
NICOLÁS ALZATE MAYA     Apruebo  
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Apruebo 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Apruebo 
DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Apruebo 
JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Apruebo  
RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Apruebo 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Apruebo 
JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Apruebo 
GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   Apruebo 
NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Apruebo 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Apruebo 
ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO   Apruebo 
DANIEL QUINTERO ESPITIA    Apruebo   
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Apruebo 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   ----------- 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Apruebo 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ  ----------- 
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Le informo señor presidente que ha sido aprobada la proposición para sesionar el día 
de mañana a las 10:00a.m, realizada por el Honorable Concejal Daniel Villa, hay dos 
Concejales que presentaron problemas de audio  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
  
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
En asuntos varios con el uso de la palabra la Honorable Concejal Gloria Montoya. 
 
HONORABLE CONCEJAL GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO 
 
Para convocar para el día de mañana 20 de Julio después de la sesión, a los 
integrantes de la comisión económica para primer debate del Proyecto de Acuerdo 014 
de 2020, nos pueden acompañar los demás concejales que quieran participar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Gracias Honorable Concejal.  Claro que sí. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Está agotado el orden del día señor presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Agotado el orden del día siendo las 12:30 del mediodía, se levanta la Sesión y citamos 
para mañana 20 del mes 07 de 2020 a las 10 de la mañana 
 
Que tengan un feliz día Honorables Concejales  
    
 
 
 

        
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE          NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO 
Presidente del Concejo         Secretaria General del Concejo  
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